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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Τίτλος – Αντικείμενο Έργου:

Υπηρεσίες  Διαχείρισης  –  Τεχνικής  Υποστήριξης  και  Ολοκληρωμένες  Δράσεις  Συμβούλου  στο 

πλαίσιο του έργου BERST

Συγκεκριμένα, οι υπηρεσίες αφορούν  σε Διαχείριση  –  Τεχνική  Υποστήριξη  και  Ολοκληρωμένες 

Δράσεις Συμβούλου στο πλαίσιο του έργου BERST – Bioeconomy Regional Strategy Toolkit (Εργαλείο 

Περιφερειακών Στρατηγικών Βιοοικονομίας).

Εισαγωγή – Ιστορικό Προγράμματος

Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας συμμετέχει στην υλοποίηση του έργου BERST – 

Bioeconomy Regional Strategy Toolkit (Εργαλείο Περιφερειακών Στρατηγικών Βιοοικονομίας) το οποίο 

αφορά στη διάδοση των στρατηγικών της βιοοικονομίας σε διαφορετικές περιοχές της Ευρώπης.

Για το σκοπό αυτό το Πρόγραμμα θα δημιουργήσει και θα παρέχει ένα δίκτυο υποστήριξης, προκειμένου 

να προωθήσει την ανάπτυξη έξυπνων στρατηγικών, οι οποίες μαζί με τις στρατηγικές ανάπτυξης κάθε 

Περιφέρειας θα παρέχουν πρόσθετα εργαλεία για την ενίσχυση της βιοοικονομίας.  Αυτό θα έχει  ως 

αποτέλεσμα την προώθηση των σχέσεων μεταξύ των ενδιαφερόμενων μερών μέσα στις Περιφέρειες με 

τέτοιο  τρόπο  ώστε  οι  επιχειρηματίες  να  μπορούν  να  θέσουν  ως  προτεραιότητα  την  ανάπτυξη  της 

βιοοικονομίας. 

Άλλωστε η εφαρμογή της ευρωπαϊκής βιοοικονομίας πραγματοποιείται μέσω της προώθησης που της 

δίνουν οι επιχειρήσεις του κλάδου (που κυμαίνονται από τις βιομηχανίες του άνθρακα έως και τις 

αγροτικές και δασικές επιχειρήσεις) και οι πολιτικές αρχές, συνεπικουρούμενες από τα ερευνητικά 
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κέντρα  (Ιδρύματα  Έρευνας  &  Ανάπτυξης).  Οι  πολιτικές  που  υποκινούν  και  ενθαρρύνουν  την 

βιοοικονομία είναι:

1. η αναζήτηση εναλλακτικών πηγών καυσίμων και η μείωση της χρήσης ορυκτών καυσίμων,

2. η καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και

3. η αύξηση της βιομηχανικής ζήτησης για νέες λειτουργικές δυνατότητες που προσφέρονται από 

βιο-υλικά και βιο-χημικά προϊόντα.

Οι περιφέρειες μπορούν και πρέπει να ενθαρρυνθούν να εφαρμόσουν νέες στρατηγικές ανάπτυξης. 

Οι περιφέρειες μπορούν επίσης να καθοδηγηθούν ώστε να βρουν τρόπους για να υποστηρίξουν, να 

ενθαρρύνουν  και  να ενισχύσουν συγκεκριμένες δράσεις  προς  την κατεύθυνση της  βιοοικονομίας 

μέσω των ήδη υπαρχόντων αλλά και των δυνητικών επιχειρηματιών στο πλαίσιο της βιοοικονομίας. 

Όλες οι Περιφέρειες είναι δυνητικά «Βιοπεριφέρειες» και το έργο BERST παρέχει εργαλεία (σύνολα 

κριτηρίων,  καταλόγους  τόσο  των  μέσων  και  μέτρων  όσο  και  ορθών  πρακτικών  και  μελέτες 

περιπτώσεων, καθώς και τις κατευθυντήριες γραμμές για την επεξεργασία περιφερειακών προφίλ 

ώστε να προετοιμαστούν οι Περιφέρειες για τις στρατηγικές έξυπνης εξειδίκευσης) για να βοηθήσει  

τις περιφέρειες στην μετάβασή τους στην ανάπτυξη μέσω της βιοοικονομίας.

Στόχος του προγράμματος BERST είναι να ληφθούν υπόψη οι δυνατότητες της βιοοικονομίας και οι 

στρατηγικές μίας σειράς από διαφορετικές Περιφέρειες της Ευρώπης και ως εκ τούτου να αυξήσει 

την  κατανόηση  των  δυνατοτήτων  και  των  προκλήσεων  που  σχετίζονται  με  την  ενίσχυση  των 

βιοοικονομιών. Το έργο περιλαμβάνει επίσης ένα δίκτυο υποστήριξης, προκειμένου να προωθήσει 

την ανάπτυξη των έξυπνων στρατηγικών εξειδίκευσης με βάση την περιφερειακή δυναμικότητα της 

βιοοικονομίας. Τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα του έργου θα συνδεθούν με τον Στρατηγικό 

Σχεδιασμό κάθε περιφέρειας και τη στρατηγική των διαδικασιών ανάπτυξης και ως εκ τούτου θα 

δώσει πρόσθετα εργαλεία για τις περιφέρειες να ενισχύσουν τις βιοοικονομίες τους. Αυτό σημαίνει, 

επίσης, την προώθηση των σχέσεων των ενδιαφερομένων εντός των Βιοπεριφερειών, έτσι ώστε οι  

επιχειρηματίες να μπορούν να καθοδηγήσουν τις περιφερειακές προτεραιότητες για την ανάπτυξη 

της βιοοικονομίας. Τα αποτελέσματα του έργου – στη μορφή τόσο ενός εργαλείου, όσο και ενός 

δικτύου  των  Βιοπεριφερειών  –προορίζεται  να  αναληφθούν  από  το  εν  γενέσει  Παρατηρητήριο 

Βιοοικονομίας της ΕΕ.

Περιγραφή Έργου - Αντικείμενο – Ζητούμενες Υπηρεσίες

Αναλυτικά:

1. Οι υπηρεσίες   διαχείρισης και τεχνικής υποστήριξης       έργου έχουν ως εξής:

- διαχειριστική υποστήριξη της ομάδας έργου του προγράμματος του Περιφερειακού Ταμείου 

Ανάπτυξης Δυτικής  Μακεδονίας  (καθημερινή (day-to-day)  συνεργασία για το συντονισμό και 

διαχείριση του έργου, επικοινωνία με την επικεφαλή και τους υπόλοιπους εταίρους του έργου 

για όλες τις δράσεις του, 
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- συνεργασία στην προετοιμασία των εκθέσεων προόδου του έργου,

- προετοιμασία  και εκπροσώπηση του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας 

στις προγραμματισμένες διακρατικές συναντήσεις του έργου,

- συνεργασία στην οργανωτική προετοιμασία της συνάντησης του έργου στη Δυτική Μακεδονία.

2. Οι Ολοκληρωμένες Δράσεις του Έργου έχουν ως εξής:

Πακέτο  Εργασίας  1. Ανάπτυξη  κριτήριων  που  θα  χρησιμεύσουν  ως  στοιχεία  περιγραφής  του 

δυναμικού της Περιφερειακής Βιοοικονομίας

Στόχοι:

1. Η ανάπτυξη κριτηρίων που να περιγράφουν το δυναμικό της βιοοικονομίας βασισμένη σε 

βιβλιογραφία και στην εμπειρία των ενδιαφερομένων. 

2. Η διαδοχική επαναλαμβανόμενη επικύρωση αυτών των κριτηρίων έναντι  τόσο ποσοτικών 

δεδομένων όσο και των ευρημάτων από τα ΠΕ 2 και 3.

Περιγραφή του έργο  υ:  

Η ανάπτυξη των κριτηρίων απαιτεί αρχικά να υπάρχει μια γενική εικόνα του ποιοι είναι οι κρίσιμοι 

παράγοντες  για  τη  βιοοικονομία  σε  περιφερειακό  επίπεδο,  δευτερευόντως,  να  υπάρχει  μία 

θεωρητική δομή για το πώς η βιοοικονομία εξελίσσεται και εν τέλει να επιλεγούν τόσο τα κριτήρια  

όσο και οι δείκτες με τους οποίους τα κριτήρια μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να εκτιμηθεί η 

φύση και η κατάσταση του δυναμικού βιοοικονομίας σε μία Περιφέρεια.

Δράση 1.1 Αξιολόγηση της βιβλιογραφίας και διαβούλευση με τους περιφερειακούς εταίρους

Θα  πραγματοποιηθεί  ανασκόπηση  της  βιβλιογραφίας  ώστε  να  επιτευχθεί  μια  καλή  θεωρητική 

κατανόηση της φύσης της ανάπτυξης της βιοοικονομίας και τις απαιτήσεις (οικονομικές, κοινωνικές 

και  περιβαλλοντικές)  για  την  ανάπτυξη.  Επίσης  θα  περιλαμβάνει  επανεξέταση  της  υφιστάμενης 

θεματικής για τη βιοοικονομία όσον αφορά τις «Στρατηγικές Έξυπνης Εξειδίκευσης», ενώ παράλληλα 

με συνεντεύξεις και δημιουργία στοχοθετημένων ομάδων θα αποκτηθεί κατανόηση των εμπειριών 

των περιφερειακών εταίρων στην ανάπτυξη της βιοοικονομίας.

Δράση 1.2 Ανάπτυξη μιας θεωρητικής δομής για τη βιοοικονομία

Με την ενημέρωση από τις υφιστάμενες γνώσεις (κυρίως από την επισκόπηση της βιβλιογραφίας, 

από  τις  βιομηχανικές  στρατηγικές  (ΣΔΙΤ,  Βιο-βιομηχανίες),  από  συνεντεύξεις  με  τους 

ενδιαφερόμενους  φορείς  (περιφερειακούς  εταίρους)  και  από  τα  υπάρχοντα  εγχειρίδια  της 

Ευρωπαϊκής  Επιτροπής)  θα  προταθεί  μια  δομή  για  τον  εντοπισμό  των  κριτηρίων.  Αυτό  θα 

αντικατοπτρίζει το θεωρητικό υπόβαθρο των υφιστάμενων μοντέλων, καθώς και την εμπειρία των 

περιφερειακών εταίρων.

Δράση 1.3 Ανάπτυξη κριτηρίων για την αξιολόγηση του δυναμικού της βιοοικονομίας
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Μόλις  οριστικοποιηθεί  μια  κοινή  δομή,  το  βασικό  έργο  του  προσδιορισμού  των  κριτηρίων  θα 

ξεκινήσει.  Οι  εταίροι  του  έργου  θα  συγκεντρώσουν  από  κοινού  την  εκτεταμένη  γνώση  που 

διαθέτουν, σε συνδυασμό με τα πορίσματα της ανασκόπησης της βιβλιογραφίας και τις εμπειρίες των 

βασικών ενδιαφερομένων, για να οικοδομήσουν έναν ολοκληρωμένο κατάλογο των κριτηρίων που 

απαιτούνται για την ύπαρξη δυναμικού της βιοοικονομίας, στα πλαίσια της θεωρητικής δομής που θα 

αναπτυχθεί στη Δράση 1.2.

Δράση 1.4 Καθορισμός των δεικτών και έλεγχος των κριτηρίων

Η  δομή  και  τα  κριτήρια  που  θα  αναπτυχθούν  στις  Δράσεις  1.2  και  1.3  θα  βασίζονται  σε  ένα 

συνδυασμό  της  θεωρητικής  συζήτησης  και  των  εμπειριών  των  περιφερειακών  εταίρων  στην 

ανάπτυξη της βιοοικονομίας. Στη Δράση 1.4 αυτά θα «δοκιμαστούν» ποσοτικά για να αξιολογηθεί η 

εγκυρότητά τους. Αυτό θα περιλαμβάνει δύο βήματα:

• Τον προσδιορισμό και τη συλλογή κατάλληλων δεικτών τόσο για να εκτιμηθεί η κατάσταση της 

ανάπτυξης της βιοοικονομίας σε μια συγκεκριμένη Περιφέρεια όσο και να αναφερθεί η σχετική 

τους θέση σε σχέση με όλα τα κριτήρια που έχουν εντοπιστεί.

• Στη συνέχεια, ως δεύτερο βήμα, να διευκολυνθεί η ποσοτική αξιολόγηση τόσο της δηλωθείσας 

δομής, όσο και των προτεινόμενων κριτηρίων.

Δράση 1.5 Οριστικοποίηση των κριτηρίων

Από τις περιφερειακές συναντήσεις των ενδιαφερομένων που θα πραγματοποιηθούν, θα πρέπει να 

ληφθούν σχόλια - παρατηρήσεις για το αναλυτικό πλαίσιο και τα κριτήρια που προσδιορίστηκαν 

ώστε  να  εξακριβωθεί  η  κατάσταση  της  προόδου  για  την  ανάπτυξη  της  βιοοικονομίας  και  στη 

συνέχεια  να  χρησιμοποιηθεί  αυτή  τη  γνώση για  να  οριστικοποιηθεί  η  λίστα  των  κριτηρίων  της 

βιοοικονομίας.

Τα αποτελέσματα σε αυτό το στάδιο θα πρέπει να περιλαμβάνουν μία ενότητα στη βάση δεδομένων 

του  BERST (BERST Metabase*) που θα οργανώνει τα δεδομένα που σχετίζονται με καθένα από τα 

κριτήρια. 

*Η βάση δεδομένων του  BERST (BERST Metabase) δημιουργήθηκε από τον εταίρο του έργου,  LEI, 

διότι  υπήρχε  η  ανάγκη  να  καταστεί  η  διαδικασία  της  έρευνας  πιο  αποδοτική,  αποτελεσματική,  

διαφανής  και  εύκολα  αναπαραγόμενη.  Θα  διευκολύνει  την  ανταλλαγή  της  γνώσης  μεταξύ  των 

εταίρων του έργου και θα βελτιώσει την επαναχρησιμοποίηση των δεδομένων, την ταξινόμηση και 

τις διαδικασίες.

Παραδοτέα:

Π1.1 Έκθεση σχετικά με τα κριτήρια για τον εντοπισμό του δυναμικού της βιοοικονομίας.

Π1.2 Ενότητα στη βάση δεδομένων του BERST (BERST Metabase) σχετική με τους δείκτες και  τα 

δεδομένα για τα κριτήρια που διατηρούνται.
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Πακέτο Εργασίας 2. Ανάπτυξη ενός καταλόγου εργαλείων και μέτρων

Στόχοι:

1. Η ανάπτυξη μίας δομής/αρχιτεκτονικής για τον κατάλογο.

2. Να συμπληρωθεί ο κατάλογος με τα εργαλεία και τα μέτρα (Ε&Μ).

3. Να συσχετιστούν τα Ε&Μ με βάση τα κριτήρια που αναπτύσσονται στο ΠΕ1.

4. Να συνδεθούν τα Ε&Μ με τον κατάλογο των καλών πρακτικών και των μελετών περιπτώσεων 

που θα αναπτυχθούν στο ΠΕ3.

5. Να  δημιουργηθεί  ένας  κατάλογος  Ε&Μ  για  να  χρησιμοποιηθεί  για  την  παρασκευή  των 

κατευθύνσεων για την περιφερειακή ανάπτυξη της βιοοικονομίας που θα είναι το αποτέλεσμα 

της επεξεργασίας των περιφερειακών προφίλ (ΠΕ4).

Περιγραφή του έργου:

Το  ΠΕ2  χωρίζεται σε  διαφορετικές  δράσεις  ακολουθώντας  τους  στόχους  που  αναφέρονται 

παραπάνω. Αρχικά, οι πρώτες δύο δράσεις, η ανάπτυξη και η συμπλήρωση του καταλόγου, μπορούν 

να θεωρηθούν ως εσωτερικές δραστηριότητες του ΠΕ2. Αυτές είναι προπαρασκευαστικές εργασίες 

που θα πρέπει να λάβουν υπόψη τις τρεις τελευταίες δράσεις που βρίσκονται σε αλληλεπίδραση με 

τα  άλλα  Πακέτα  Εργασίας:  ΠΕ1  (συσχετίζεται  με  τα  κριτήρια),  ΠΕ3  (συνδέεται  με  τις  καλές 

πρακτικές) και ΠΕ4 (θα παρέχει αποτελέσματα για τα Περιφερειακά προφίλ), ώστε να επιτευχθούν 

όλοι οι στόχοι του έργου. Επιπλέον, σημαντική σημείωση, ότι μετά από κάθε βήμα της διαδικασίας,  

τα αποτελέσματα θα πρέπει να επικυρώνονται, χρησιμοποιώντας το δίκτυο που θα αναπτυχθεί στο 

ΠΕ5.

Δράση 2  .1   Ανάπτυξη της δομής του καταλόγου

Πριν από την έναρξη της εισαγωγής στον κατάλογο των Ε&Μ, η αρχιτεκτονική του καταλόγου πρέπει 

να καθοριστεί. Αυτό είναι ένα κρίσιμο βήμα, δεδομένου ότι θα έχει επίδραση σε όλες τις περαιτέρω 

ενέργειες στο ΠΕ2, αλλά και για τη διασφάλιση της συνέπειας, της διαφάνειας, της ευελιξίας, της 

προσαρμοστικότητας και της δυνατότητας αναβάθμισης του καταλόγου εάν ο κατάλογος των Ε&M 

υιοθετηθεί από το Παρατηρητήριο Βιοοικονομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με δεδομένη την ανάγκη 

για συσχέτιση μεταξύ του ΠΕ1 και του ΠΕ2, η ανάπτυξη της δομής του καταλόγου (Π2.1) και της  

δομής των κριτηρίων (Π1.2) θα διεξαχθεί σε στενή συνεργασία.

Δράση 2  .2   Απογραφή των Ε&Μ

Η απογραφή του Ε&M θα βασισθεί σε μια αναθεώρηση της «δημοσιευμένης βιβλιογραφίας», καθώς 

επίσης και στις προ-δομημένες συνεντεύξεις (π.χ. παρόμοιες ερωτήσεις σε διάφορες Περιφέρειες) 

που θα πραγματοποιηθούν με τους ενδιαφερόμενους φορείς που εκπροσωπούν τους εταίρους του 

έργου  (σε  συνδυασμό  με  το  ΠΕ5),  με  σκοπό  τη  συγκέντρωση  όσο  το  δυνατόν  περισσότερων 

πληροφοριών  (και  αδημοσίευτων)  για  συγκεκριμένα  μέτρα,  εργαλεία,  την  εφαρμογή  τους  στην 

πράξη και την αξιολόγησή τους. Η δημοσιευμένη βιβλιογραφία πρέπει να ερμηνευθεί ως μια ευρεία 

έννοια  και  θα  περιλαμβάνει  τα  αποτελέσματα  από  σχετικά  προηγούμενα  έργα  (PWC-Regional 

Biotechnology, BAPdriver, RESlegal, BiomassFutures, ...), από τα Εθνικά Σχέδια Δράσης για τις ΑΠΕ 
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(των Κρατών Μελών) και τις εκθέσεις προόδου, από πληροφορίες από Ενώσεις (Europabio, ...) και 

συνεργασίες  και  πρωτοβουλίες  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Τα  Ε&M  που  θα  διατηρούνται  στον 

κατάλογο  θα  πρέπει  να  επικυρώνονται  σε  Περιφερειακές  Συναντήσεις  με  τους  περιφερειακούς 

εταίρους.

Δράση 2.3 Συσχέτιση των Ε&Μ με τα κριτήρια

Η  συσχέτιση  των Ε&M  που  εντάχθηκαν  στον  κατάλογο  (ΠΕ2)  έναντι  των  κριτηρίων  που 

αναπτύχθηκαν (ΠΕ1) είναι μια δραστηριότητα σημαντική για τα υπόλοιπα πακέτα εργασίας. Τα Ε&M 

στον κατάλογο θα πρέπει να συνδέονται  με τα κριτήρια που ορίζονται  στο ΠΕ1 με τις «ετικέτες 

κατηγορίας». Είναι σαφές ότι συγκεκριμένα Ε&M μπορεί να είναι σχετικά με πολλαπλά κριτήρια. Η 

φύση της συσχέτισης για κάθε Ε&M με κάθε κριτήριο θα πρέπει να αξιολογηθεί.

Δράση 2.4 Σύνδεση των Ε&M με τον κατάλογο των καλών πρακτικών

Η σύνδεση των Ε&M που εντάχθηκαν στον κατάλογο (ΠΕ2) με τον κατάλογο των καλών πρακτικών  

και των μελετών περιπτώσεων (ΠΕ3) είναι και αυτή μια δραστηριότητα σημαντική για τα υπόλοιπα 

πακέτα εργασίας. Ο δείκτης αυτός θα επιτρέψει σε έναν χρήστη να αξιολογήσει γρήγορα την πιθανή 

συσχέτιση των συγκεκριμένων εργαλείων και  μέτρων όσον αφορά στις  ορθές  πρακτικές  και  να 

εφοδιάσει με παραδείγματα όπου έχουν εφαρμοστεί με επιτυχία ανάμεσα στις μελέτες περιπτώσεων. 

Η αποδελτίωση αυτή θα διευκολύνει τον εντοπισμό των κατάλληλων Ε&M στο πλαίσιο της εκπόνησης 

των περιφερειακών προφίλ στο ΠΕ4.

Παραδοτέα:

Π2.1  Επικυρωμένη  (από  τους  ενδιαφερόμενους)  και  ολοκληρωμένη  (με  τα  άλλα  ΠΕ)  δομή  του 

καταλόγου των Ε&Μ.

Π2.2 Προσχέδιο του καταλόγου των Εργαλείων και Μέτρων (Ε&Μ).

Π2.3 Συσχέτιση των Ε&Μ με τα κριτήρια που αναπτύχθηκαν στο ΠΕ1.

Π2.4  Τελικός  κατάλογος  των  Ε&Μ  με  κοινό  ευρετήριο  με  τις  καλές  πρακτικές  και  τις  μελέτες 

περιπτώσεων του ΠΕ3 (παράρτημα και στους δύο καταλόγους).

Πακέτο Εργασίας   3.   Δημιουργία ενός καταλόγου καλών πρακτικών και μελετών περιπτώσεων που 

σχετίζονται με τη Βιοοικονομία

Στόχοι:

1. Η δημιουργία ενός καταλόγου καλών πρακτικών και μελετών περιπτώσεων με βάση τα κριτήρια, 

τα εργαλεία και τα μέτρα από τα δύο προηγούμενα Πακέτα Εργασίας.

2. Η  παρουσίαση  μίας  σειράς  καλών  πρακτικών  ως  ενδεικτικές  μελέτες  περίπτωσης  ώστε  οι 

πολιτικοί  και  οι  ενδιαφερόμενοι  από  τη  βιομηχανία  να  μπορούν  να  τα  χρησιμοποιούν  ως 

υποδείγματα για τη δημιουργία μελλοντικών στρατηγικών βιοοικονομίας.
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Περιγραφή του έργου:

Ο στόχος αυτού του Πακέτου Εργασίας είναι να αναπτυχθεί ένας κατάλογος καλών πρακτικών και 

μελετών περιπτώσεων καθώς και η επικύρωσή του, παρέχοντας ένα αντιπροσωπευτικό σύνολο των 

εν εξελίξει μελετών περιπτώσεων (οργανωμένος και δομημένος με τα αποτελέσματα του ΠΕ1 και 2) 

που μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως ενδεικτικές για τη μελλοντική ανάπτυξη της βιοοικονομίας στις 

Ευρωπαϊκές  Περιφέρειες.  Αυτό  θα  παράσχει  στους  ενδιαφερόμενους  χρήσιμες  πληροφορίες  και 

πρακτικές οδηγίες για το πώς θα μπορούν να επωφεληθούν από τα κριτήρια για τον εντοπισμό του 

δυναμικού  της  βιοοικονομίας,  για  το  πώς  θα  μπορούν  να  βρουν  μια  σειρά  από  εργαλεία  και 

μεθόδους για την ανάπτυξη (περαιτέρω) της βιοοικονομίας και τέλος να έχουν μια αναφορά σε άλλες 

Περιφέρειες που έχουν αναδειχθεί ως επιτυχημένες «Βιο-Περιφέρειες».

Δράση 3  .1   Κατάλογος καλών πρακτικών

Στόχος της δραστηριότητας αυτής είναι να παρουσιάσει έναν κατάλογο  καλών πρακτικών που θα 

ληφθούν τόσο από τη βιβλιογραφία, όσο και από συγκεκριμένη έρευνα που θα πραγματοποιηθεί στις 

8 Περιφέρειες των εταίρων του έργου (μία για κάθε χώρα που εκπροσωπείται στην ομάδα έργου) 

όσον  αφορά  την  ανάπτυξή  τους  από  τη  σκοπιά  της  βιοοικονομίας.  Οι  8  Περιφέρειες  θα 

παρουσιάσουν μια πρακτική αναφορά που μπορεί  να οδηγήσει  στην ανάπτυξη των μελλοντικών 

δομών βιοοικονομίας και θα μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί ως πηγή έμπνευσης για την ανάπτυξη 

περιφερειακών στρατηγικών έξυπνης εξειδίκευσης, καθώς και ως ενθάρρυνση των υφιστάμενων και 

δυνητικών  επιχειρηματιών  βιοοικονομίας.  Τα  ειδικά  χαρακτηριστικά  και  το  επιχειρησιακό 

περιβάλλον της κάθε Περιφέρειας που συμμετέχει στο έργο θα πρέπει να περιγράφεται αναλυτικά, 

προκειμένου να εξηγήσει  την  αναπτυξιακή  πορεία της  Περιφέρειας  όσο  το  δυνατόν  σαφέστερα. 

Μπορεί  κάποια  Περιφέρεια  να  μάθει  από  μία  άλλη,  αλλά  δεν  θα  είναι  δυνατή  η  απευθείας 

«αντιγραφή» επιτυχημένων πρακτικών από μια Περιφέρεια σε άλλη.

Δράση 3  .2   Μελέτες περιπτώσεων

Ο σκοπός της δράσης αυτής είναι να παρουσιαστεί ο κατάλογος που αναπτύχθηκε στη Δράση 3.1, να 

επιλεχθούν  στη  συνέχεια  οι  πιο  ελκυστικές  περιπτώσεις  -  πρακτικές  και  να  συγκεντρωθεί  ένα 

αντιπροσωπευτικό  σύνολο  των  εν  εξελίξει  περιπτώσεων  που  μπορούν  να  χρησιμοποιηθούν  ως 

ενδεικτικοί για τη μελλοντική ανάπτυξη της βιοοικονομίας στις περιφέρειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Οι μελέτες περιπτώσεων θα επιλεγούν από τις διάφορες καταστάσεις "βιοοικονομίας" στην Ευρώπη 

(π.χ. καταστάσεις που αντιπροσωπεύουν διαφορετικούς τύπους περιφερειακών χαρακτηριστικών). 

Στη συνέχεια θα αναπτυχθούν περαιτέρω σε ενιαία δομή, αρχικά κεφαλαιοποιώντας τα κριτήρια, τα 

εργαλεία και τους μηχανισμούς που θα αναπτυχθούν στα ΠΕ1 και 2 και στη συνέχεια με τη βοήθεια 

όλων των εταίρων που συμμετέχουν στο έργο.

Παραδοτέα:

Π3.1 Κατάλογος καλών πρακτικών από τουλάχιστον 8 Περιφέρειες βιοοικονομίας της Ε.Ε. των 27.

Π3.2  Ένα  αντιπροσωπευτικό  σύνολο  των  μελετών  περιπτώσεων  από  διαφορετικές  καταστάσεις 

βιοοικονομίας σε όλη την Ευρώπη (περιπτώσεις από αγροτικές, αστικές, βόρειες, νότιες Περιφέρειες 
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και εκείνες που είναι πλούσιες/φτωχές με όρους βιο-φυσικών πόρων κ.λπ.). Θα πρέπει επίσης να 

γίνει μία σύντομη επισκόπηση ορισμένων επιτυχημένων Βιο-Περιφερειών ή μία σύντομη επισκόπηση 

περιπτώσεων βιοοικονομίας εκτός Ευρώπης.

Πακέτο Εργασίας 4. Δημιουργία προφίλ Περιφερειών βασιζόμενο στα κριτήρια του ΠΕ1

Στόχοι:

Ο γενικός στόχος αυτού του Πακέτου Εργασίας είναι να καταδείξει πώς μπορούν να δημιουργηθούν 

συγκεκριμένα  προφίλ  Περιφερειών  που  μπορούν  να  σχετίζονται  με  τις  στρατηγικές  της 

βιοοικονομίας. Αυτές οι στρατηγικές θα βασισθούν στην κοινωνικό-οικονομική, περιβαλλοντική και 

τεχνολογική αξιολόγηση του δυναμικού της βιοοικονομίας στις διάφορες Περιφέρειες της ΕΕ. Γενικής 

χρήσης πρότυπα θα αναπτυχθούν για σκοπούς  καθοδήγησης.  Για το σκοπό αυτό,  προβλέπονται 

τέσσερα βήματα:

1. Η ανάπτυξη κατευθυντήριων γραμμών για τα προφίλ των Περιφερειών ώστε να συνδέονται με τα 

κριτήρια που προέρχονται από το ΠΕ1.

2. Η  δημιουργία  και  διαμόρφωση  ενός  Περιφερειακού  προφίλ  για κάθε  έναν  από  τους 

περιφερειακούς εταίρους ώστε να προσδιορίσουν το δυναμικό που έχει η βιοοικονομία. 

3. Η αναθεώρηση των κατευθυντηρίων γραμμών για τα προφίλ των Περιφερειών όσον αφορά τις 

εμπειρίες των περιφερειακών εταίρων.

4. Η αξιολόγηση της χρήσης των προφίλ των Περιφερειών για τον καθορισμό της επιλογής των 

εργαλείων  και  των  μέτρων  που  πρέπει  να  χρησιμοποιούνται  για  τη  Στρατηγική  της 

Περιφερειακής Έξυπνης Εξειδίκευσης.

Περιγραφή του έργου:

Τα  προφίλ  των  Περιφερειών  χρησιμεύουν  για  να  τονίσουν  τα  σημερινά  αλλά  και  δυνητικά 

χαρακτηριστικά της Περιφερειακής  βιοοικονομίας.  Οι  κατευθυντήριες  γραμμές για  τη δημιουργία 

των  προφίλ  των  Περιφερειών  θα  έχουν  μία  κοινή  βάση,  προκειμένου  να  είναι  δυνατές  οι 

διαπεριφερειακές συγκρίσεις και η δημιουργία οριζόντιων πολιτικών.

Δράση 4  .1   Δημιουργία κατευθυντήριων γραμμών για τα Περιφερειακά προφίλ

Τα προφίλ  θα βασιστούν στα χαρακτηριστικά του δυναμικού της βιοοικονομίας των Περιφερειών, 

και  ως  εκ  τούτου  και  στα  κριτήρια  που  χρησιμοποιούνται  στο  ΠΕ1.  Στο  προσχέδιο  των 

κατευθυντηρίων γραμμών, θα πρέπει να ληφθούν υπόψη τα διάφορα στάδια στην εκμετάλλευση του 

δυναμικού  της  βιοοικονομίας  μεταξύ  των  Περιφερειών.  Το  πρότυπο  για  τα  περιφερειακά 

χαρακτηριστικά  θα  είναι  σχεδιασμένο  με  τέτοιο  τρόπο  ώστε  το  δυναμικό  της  βιοοικονομίας  να 

σχετίζεται  με  ενός  τομέα  συγκεκριμένες  οικονομικές  δραστηριότητες,  για  παράδειγμα,  ένα 

θερμοκηπιακό περιφερειακό προφίλ, ένα δασικό περιφερειακό προφίλ και ένα περιφερειακό προφίλ 

διαχείρισης βιοαποβλήτων/ανακύκλωσης.
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Δράση 4  .2   Δημιουργία, ανάπτυξη και έλεγχος των Περιφερειακών προφίλ

Εντός κάθε χώρας που εκπροσωπείται στο BERST, ένα περιφερειακό προφίλ θα δημιουργηθεί και θα 

αναπτυχθεί. Χρησιμοποιώντας τα προφίλ των Περιφερειών που θα αναλυθούν, βάσει των καλών 

πρακτικών και των μελετών περιπτώσεων που θα καταγραφούν στο ΠΕ3, τα βασικά χαρακτηριστικά 

της κάθε περιοχής θα εξακριβωθούν και  θα ενσωματωθούν στο κάθε προφίλ. Στη συνέχεια,  θα 

αναλυθούν οι στρατηγικές που εφαρμόζονται σε κάθε Περιφέρεια, σύμφωνα με τα μέτρα/εργαλεία, 

όπως  θα  προσδιοριστούν  στο  ΠΕ2,  οι  οποίες  θα  πρέπει  επίσης  να  είναι  συνδεδεμένες  με  κάθε 

Περιφερειακό προφίλ.

Δράση 4  .3   Αναθεώρηση του προσχεδίου των κατευθυντήριων γραμμών για τα Περιφερειακά προφίλ 

σε ένα τελικό σύνολο κατευθυντήριων γραμμών

Με βάση τα αποτελέσματα της  Δράσης 4.2,  θα προταθούν  αναθεωρήσεις  για το προσχέδιο των 

κατευθυντήριων γραμμών και θα πραγματοποιηθούν συζητήσεις σε ημερίδες με πολιτικούς φορείς 

και εκπροσώπους του κλάδου στις Περιφέρειες των εταίρων. Το προσχέδιο των κατευθυντήριων 

γραμμών  θα  πρέπει  να  αναθεωρηθεί  ως  συνέπεια  των  συμπερασμάτων  των  περιφερειακών 

ημερίδων.

Δράση 4  .4   Αξιολόγηση της βοήθειας των Περιφερειακών προφίλ

Θα  πρέπει  να  γίνει  συνδυασμός  και  διασύνδεση  των  Περιφερειακών  προφίλ  με  τις  συνήθεις 

διαδικασίες προγραμματισμού και διαχείρισης των Περιφερειών. Θα πρέπει να συλλεχθούν σχόλια – 

παρατηρήσεις από τις εμπειρίες, τις προκλήσεις και τις δυσκολίες και να δημιουργηθεί μία έκθεση 

πεπραγμένων.

Παραδοτέα:

Π4.1 Κατευθυντήριες γραμμές για την εκπόνηση των περιφερειακών προφίλ (προσχέδιο).

Π4.2  Εκπόνηση  των  περιφερειακών  προφίλ  (στις  8  Περιφέρειες  που  εκπροσωπούνται  από  τους 

εταίρους του έργου)

Π4.3 Οριστικοποίηση των κατευθυντήριων γραμμών των περιφερειακών προφίλ.

Π4.4 Μια έκθεση για το δίκτυο των Βίο-Περιφερειών σχετικά με τη χρήση των Περιφερειακών προφίλ 

για  να  βοηθήσει  στον  προσδιορισμό  του  δυναμικού  της  βιοοικονομίας  και  την  επιλογή  των 

αντίστοιχων  εργαλείων  και  μέτρων  στο  πλαίσιο  της  περιφερειακής  στρατηγικής  έξυπνης 

εξειδίκευσης και Περιφερειακού σχεδιασμού.

Πακέτο Εργασίας 5. Ενθάρρυνση της άμιλλας μέσω της δικτύωσης και της διάδοσης

Στόχοι:

Ο γενικός στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα δίκτυο που θα χρησιμοποιεί τα Περιφερειακά προφίλ, 

προκειμένου να αναπτύξει τις Περιφερειακές συνεργασίες και στρατηγικές προς την κατεύθυνση των 
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Βιο-Περιφερειών, καθώς και να ενημερώνει τις τοπικές κοινωνίες σχετικά με τα αποτελέσματα του 

έργου. Οι ακόλουθες δραστηριότητες διακρίνονται στην:

1. Δημιουργία  μίας  Κοινότητας  Φορέων  σαν  ένα  σύστημα  ανάπτυξης  του  δικτύου  των  Βιο-

Περιφερειών.

2. Σύσταση και  λειτουργία μίας βάσης  δεδομένων (Metabase)  με πληροφορίες  σχετικά με  τους 

δείκτες  πίσω  από  τα  Περιφερειακά  προφίλ  καθώς  και  στην  επικοινωνία  και  διάδοση  των 

αποτελεσμάτων του έργου.

Περιγραφή του έργου:

Η δημιουργία ενός δικτύου  Βιο-Περιφερειών είναι κρίσιμης σημασίας για την ταχεία διάδοση των 

πληροφοριών και θα πρέπει να χρησιμεύσει ως κίνητρο για την ανάπτυξη της βιοοικονομίας εντός 

των Περιφερειών σε  ολόκληρη  την  Ευρωπαϊκή Ένωση.  Μία  Κοινότητα  Φορέων θα αποτελεί  τον 

πυρήνα  του  δικτύου  και  διάφορα  εργαλεία  για  την  προώθηση  των  καλών  πρακτικών 

(συμπεριλαμβανομένης της χρήσης των περιφερειακών προφίλ) θα διοχετεύονται μέσω ενός τέτοιου 

δικτύου ευκολότερα αν έχουν την επικύρωση από μία βασική ομάδα που θα αποτελείται τόσο από 

Περιφερειακές Αρχές όσο και από επιχειρήσεις του τομέα της βιοοικονομίας.

Δράση 5  .1   Δημιουργία δικτύου των Βιο-Περιφερειών

Η δημιουργία μιας Κοινότητας Φορέων  Βιοοικονομίας (ΚΦΒ) –  Community of Practice (CoP) στον 

τομέα των Βιο-Περιφερειών στο επίπεδο του έργου, με επέκταση στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτό θα 

είναι η βάση για μια «κλίμακα αριστείας». Συμμετέχοντες θα είναι ερευνητικοί φορείς, φορείς του 

δημοσίου και ιδιωτικού τομέα και θα συμμετέχουν ενεργά στην ανταλλαγή εμπειριών αλλά και στην 

συν-δημιουργία της κοινότητας. Οι Βιο-Περιφέρειες θα έχουν σημαντικό ρόλο σε όλες τις πτυχές, 

στην  ανταλλαγή  εμπειριών  μεταξύ  των  Περιφερειών,  στην  ανάπτυξη  νέων  στρατηγικών,  στη 

δημιουργία οδικών χαρτών για τη βελτιστοποίηση των περιφερειακών επιδόσεων σχεδιασμού και 

διευκόλυνσης  της  ΚΦΒ.  Κατά  τη  διάρκεια  των  πρώτων  μηνών  του  έργου,  οι  Περιφέρειες,  οι 

πλατφόρμες και οι ενδιαφερόμενοι θα έρθουν σε επαφή μέσω διμερών συναντήσεων με σκοπό τη 

δημιουργία της ΚΦΒ του BERST. Τρεις συνεδριάσεις της ΚΦΒ θα διοργανωθούν με τα ακόλουθα 

στοιχεία:

• Γνωριμία και κατανόηση των μελών της κοινότητας,

• Εξάσκηση (τεχνικές ημερίδες, επισκέψεις εργασίας) και 

• Ανάπτυξη των στρατηγικών διάδοσης.

Τουλάχιστον 2 συναντήσεις της ΚΦΒ θα πρέπει να πραγματοποιηθούν στις Περιφέρειες των εταίρων, 

ανοιχτές και  στη συμμετοχή ενδιαφερομένων από γειτονικές Περιφέρειες,  προκειμένου να έχουν 

πολλαπλασιαστικά  αποτελέσματα.  Η  πλατφόρμα  της  ΚΦΒ θα  ενσωματωθεί  στην  ιστοσελίδα  του 

έργου BERST.

Δράση 5  .2   Δημιουργία μίας κοινής βάσης δεδομένων

Η ανάπτυξη των κριτηρίων βιοοικονομίας και η αξιοποίησή τους στα Περιφερειακά προφίλ για τον 

προσδιορισμό  του  περιφερειακού  δυναμικού  της  βιοοικονομίας  εξαρτώνται  από  τη  χρήση  τόσο 

τυποποιημένων δεδομένων όσο και τοπικών δεδομένων. Η χρήση των πληροφοριών είναι σημαντική 
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για την επιλογή των εργαλείων και των μέτρων για την εκπόνηση των περιφερειακών στρατηγικών 

έξυπνης  εξειδίκευσης.  Η  εμπειρία  των  Βιο-Περιφερειών  θα  διαχυθεί  σε  ένα  δίκτυο  αμοιβαίας 

υποστήριξης με σκοπό την προώθηση της καινοτομίας  στην ανάπτυξη της βιοοικονομίας.  Για το 

σκοπό αυτό, θα δημιουργηθεί μία βάση δεδομένων (Metabase) για τη σύνδεση με τα υπάρχοντα 

τυποποιημένα  δεδομένα,  την  εγγραφή  τοπικών  δεδομένων,  την  αρχειοθέτηση  επίσημων 

πληροφοριών καθώς και πληροφοριών για τις καλές πρακτικές που σχετίζονται με την εφαρμογή 

των περιφερειακών αναπτυξιακών στρατηγικών για τη βιοοικονομία.

Δράση 5  .3   Επικοινωνία και σχέδιο διάδοσης

Δράση 5.3.1 Δημιουργία του πλάνου επικοινωνίας και  του σχεδίου διάδοσης της εσωτερικής και 

εξωτερικής  επικοινωνιακής  στρατηγικής.  Ανάπτυξη  εργαλείων  (λογότυπο,  ιστοσελίδα,  προϊόντα 

διάδοσης).  Στόχος  αυτών των δραστηριοτήτων  είναι  οι  Ευρωπαϊκές  Περιφέρειες  να αποκτήσουν 

πρόσβαση  σε  χρήσιμες  οδηγίες  και  παραδείγματα  καλών  πρακτικών  ώστε  να  αναπτύξουν  τις 

δυνατότητές τους στη βιοοικονομία.

Δράση 5.3.  2   Η εφαρμογή του πλάνου επικοινωνίας και διάδοσης αποσκοπεί στα παρακάτω: 

1. Το  λογότυπο του BERST θα πρέπει να σχεδιαστεί και να εκδοθεί κατά το 1ο τρίμηνο του 

έργου.

2. Το ενημερωτικό φυλλάδιο του έργου θα δημιουργηθεί κατά τη διάρκεια του 1ου εξαμήνου 

του έργου. Ο στόχος του φυλλαδίου θα είναι να παρέχει μια καλή και συνοπτική επεξήγηση των 

στόχων και των βημάτων που θα εκτελεστούν στο έργο BERST. Το φυλλάδιο του έργου θα είναι 

πολύγλωσσο με κύρια γλώσσα την αγγλική και τουλάχιστον τις γλώσσες των συμμετεχόντων 

χωρών στο έργο. Το φυλλάδιο θα είναι επίσης διαθέσιμο σε μορφή PDF ώστε να μπορεί να  

«κατεβεί» μέσω της σελίδας του έργου στο διαδίκτυο. 

3. Η  ιστοσελίδα  του  BERST:  θα  περιέχει  πληροφορίες  σχετικά  με  το  έργο  BERST  και  τις 

δραστηριότητές του, συμπεριλαμβανομένων στοιχείων επικοινωνίας, βασικές πληροφορίες, τα 

παραγόμενα  έντυπα,  τις  εκδηλώσεις  (σεμινάρια,  ημερίδες,  συνέδρια),  νέα  και  ενημερώσεις, 

blogs και  τη διάδοση των προφίλ των Περιφερειών στους ενδιαφερόμενους,  στους τοπικούς 

φορείς και εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Με αυτόν τον τρόπο, η ιστοσελίδα δεν θα 

περιέχει  μόνο εσωτερικές πληροφορίες  για  τους  εταίρους  του έργου,  αλλά θα ενσωματώνει 

πληροφορίες  και  γραμμές  επικοινωνίας  της  κοινότητας  με  το  ευρύ  κοινό.  Στόχος  είναι  η 

ενημέρωση των ενδιαφερομένων και η υποστήριξη οργανώσεων και φορέων στις Ευρωπαϊκές 

Περιφέρειες.

4. Άλλες  δραστηριότητες  επικοινωνίας:  Εσωτερικά  και  εξωτερικά  ηλεκτρονικά  ενημερωτικά 

δελτία,  εξωτερικές  παρουσιάσεις,  ηλεκτρονικά  δελτία  τύπου,  τακτικές  δημοσιεύσεις  στα 

κοινωνικά δίκτυα και τελικό συνέδριο. Επιλογές για να μπορεί κάποιος να έχει πρόσβαση στο 

επικοινωνιακό υλικό του BERST μέσω συνδέσμων (links) σε ιστοσελίδες άλλων περιφερειακών 

πλατφόρμων, π.χ. της Επιτροπής των Περιφερειών και του Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Βίο-

Περιφερειών (Council of European Bioregions –  CEBR) θα ερευνηθούν επίσης.  Στόχος  είναι η 

ενημέρωση και η παροχή συμβουλών στους ενδιαφερόμενους και η υποστήριξη οργανώσεων και 

φορέων στις Ευρωπαϊκές Περιφέρειες.
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5. Άρθρα σε συνέδρια: θα υποβληθούν αντίστοιχα στο Συνέδριο 2014 EAAE που θα λάβει χώρα 

στη Σλοβενία, στην Οικονομική Περιφερειακή Ένωση  Επιστήμης (ERSA)  και την Περιφερειακή 

Ένωση Σπουδών.

Δράση 5  .4   Εφαρμογή του σχεδίου διάδοσης

Λίστες ηλεκτρονικών διευθύνσεων: 

1. Εσωτερικές λίστες: Μια λίστα ηλεκτρονικών διευθύνσεων θα συσταθεί για το έργο BERST η οποία 

θα αποσκοπεί στο να παράσχει ένα μηχανισμό για την εσωτερική επικοινωνία του έργου.

2. Εξωτερικές λίστες: Η κύρια αρχική δραστηριότητα του έργου BERST είναι να εντοπισθούν οι  

κύριοι ενδιαφερόμενοι, οι τοπικοί φορείς και όλοι εκείνοι που θα συμμετέχουν στην ΚΦΒ ώστε 

να ξεκινήσει ο εμπλουτισμός της εξωτερικής λίστας με ηλεκτρονικές διευθύνσεις.

Παραδοτέα:

Π5.1 Η ιστοσελίδα του BERST.

Π5.2 Το λογότυπο του BERST.

Π5.3 Η λίστα με τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις για τους ενδιαφερόμενους για τις συναντήσεις της 

ΚΦΒ.

Π5.4 Δημιουργία συναντήσεων της ΚΦΒ.

Π5.5 Εκθέσεις για τις συναντήσεις της ΚΦΒ.

Π5.6 Δελτία Τύπου.

Π5.7 Φυλλάδιο διάδοσης.

Π5.8 Δομή της βάσης του BERST (metabase): Δημιουργία της δομής της βάσης ώστε να συμπληρωθεί 

από κριτήρια και δείκτες.

Π5.9 Αναφορά στην εφαρμογή του σχεδίου διάδοσης.

Π.10 Τακτικές δραστηριότητες διάδοσης: Πραγματοποίηση των τακτικών δραστηριοτήτων διάδοσης 

(κοινωνικά δίκτυα, ηλεκτρονικά ενημερωτικά δελτία,  blogs) μέσω της ιστοσελίδας του  BERST και 

άλλων ηλεκτρονικών πλατφόρμων Ευρωπαϊκών Περιφερειών.

Π.11 Άρθρα και πόστερ συνεδρίων.

Π.12 Τελική έκθεση για την εφαρμογή του σχεδίου διάδοσης.

Πακέτο Εργασίας 6. Συντονισμός του έργου

Στόχοι:

1. Η διαχείριση του έργου και η συνολική οργάνωσή του να είναι ομαλή και αποτελεσματική ώστε 

το BERST να πετύχει τους στόχους του. 

2. Να διασφαλιστεί η πολύ καλή επικοινωνία  μέσα από συζητήσεις και συναντήσεις των εταίρων 

μεταξύ τους και με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

3. Η  έγκαιρη  παράδοση  ποιοτικών  αποτελεσμάτων  (συμπεριλαμβανομένης  της  μεταφοράς 

δεδομένων) που θα ανταποκρίνονται στον προϋπολογισμό του έργου.
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4. Η συγγραφή των  αναφορών προς  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  σχετικά  με  την  πρόοδο  και  τα 

αποτελέσματα του έργου.

Περιγραφή του έργου:

Ο Συντονιστής θα πρέπει να εκπληρώσει όλες τις εργασίες που απαιτούνται για να εξασφαλιστεί η 

έγκαιρη πρόοδος των εργασιών και η επιτυχής έκβαση του έργου. Ο συντονιστής θα πρέπει να 

επικουρείται από την Ομάδα Υποστήριξης Διαχείρισης.

Δράση 6  .1   Διασύνδεση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

1.  Η  διατήρηση  της  προόδου  του  έργου  και  των  αποτελεσμάτων  του  σε  ευθυγράμμιση  με  τις 

δεσμεύσεις που περιγράφονται στη Σύμβαση Επιχορήγησης (Grant Agreement) με την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή.

2.  Να  γίνει  ο  επικεφαλής  εταίρος  το  πρωταρχικό  σημείο  επαφής  με  την  Επιτροπή  και  τον  

Επιστημονικό  Υπεύθυνο  και  ο  συνδετικός  κρίκος  για  τη  διάχυση  των  πληροφοριών  και  των 

αποτελεσμάτων μεταξύ των εταίρων.

Δράση 6  .2   Εσωτερική διαχείριση.

1. Τεχνική διαχείριση του έργου: σύνταξη των εκθέσεων προόδου,  παρακολούθηση της προόδου 

και της στρατηγικής.

2. Οικονομική και διοικητική διαχείριση του έργου, συμπεριλαμβανομένης των αναφορών και της 

παρακολούθησης.

3. Διοργάνωση των συναντήσεων των εταίρων, μεταξύ των οποίων και 3 συναντήσεων της ΚΦΒ και 

μηνιαίες τηλεσυνεδριάσεις της Ομάδας Υποστήριξης Διαχείρισης:

i. Δημιουργία μίας συμβουλευτικής επιτροπής, η οποία θα αποτελείται από τρία ή τέσσερα 

άτομα. Αυτή η επιτροπή θα παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες για τη δημιουργία των 

δραστηριοτήτων του έργου, θα σχολιάζει και θα αξιολογεί τα αποτελέσματα που έχουν 

επιτευχθεί  και  θα  συμβουλεύει  για  τις  δραστηριότητες  διάδοσης.  Η  συμβουλευτική 

επιτροπή  θα  συνεδριάσει  τουλάχιστον  δύο  φορές  κατά  τη  διάρκεια  του  έργου  στις 

συναντήσεις των εταίρων. 

ii. Τα τρία μέλη της συμβουλευτικής επιτροπής θα είναι εξωτερικά ως προς το έργο μέλη 

ενώ από το δίκτυο των υφιστάμενων εταίρων του έργου ένας τέταρτος ειδικός από τις 

Βιο-Περιφέρειες θα επιλεγεί.

4. Πρόσκληση εκπροσώπων του έργου  FP7 - SAT BBE και άλλων εκπροσώπων για τη συμμετοχή 

τους στις Συνεδριάσεις των εταίρων.

5. Δραστηριότητες  συντονισμού:  επικοινωνία  (π.χ.  διοργάνωση των  ημερησίων  προγραμμάτων, 

δημιουργία πρακτικών και λιστών συμμετεχόντων).

Δράση 6  .3   Νομική διαχείριση, διαχείριση της ποιότητας και των κινδύνων.
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1. Ο συντονισμός  των νομικών  ζητημάτων και  της  διαχείρισης  των κινδύνων,  σύμφωνα με  τις 

απαιτήσεις της Συμφωνίας των εταίρων (Consortium Agreement).

2. Η ενεργοποίηση της διασφάλισης της ποιότητας ώστε να εξασφαλιστεί ότι η τεχνική μέθοδος 

ακολουθεί τα πρότυπα της ποιότητας του έργου.

Δράση 6  .4   Υποβολή εκθέσεων και συμμετοχή στις συναντήσεις των εταίρων.

Διαχείριση των δραστηριοτήτων από τον Επικεφαλή Εταίρο, δράσεις υποστήριξης από τους άλλους 

εταίρους.

Παραδοτέα:

Π6.1 Δημιουργία της συμφωνίας των εταίρων (Consortium Agreement).

Π6.2 Πρακτικά από τις συναντήσεις των εταίρων.

Π6.3 Δύο ετήσιες περιοδικές εκθέσεις.

Π6.4 Τελική έκθεση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Υπηρεσίες  διαχείρισης  –  τεχνικής  υποστήριξης  και  ολοκληρωμένες  δράσεις  συμβούλου  στα 

πλαίσια των ΠΕ του έργου BERST

Ο ανάδοχος οφείλει να συνδράμει και να παρέχει όλα τα απαραίτητα δεδομένα που χρειάζονται προς 

τους υπόλοιπους εταίρους του έργου ώστε τα Πακέτα Εργασίας, οι Δράσεις και τα Παραδοτέα που 

περιγράφονται  παραπάνω να υλοποιηθούν σύμφωνα με την συμφωνία των εταίρων (Consortium 

Agreement). Τα Πακέτα Εργασίας, οι Δράσεις και τα Παραδοτέα του έργου είναι κοινά για όλους 

τους εταίρους και ο κάθε ένας από αυτούς συμμετέχει στην συνδιαμόρφωσή τους σύμφωνα με τον 

λεπτομερή σχεδιασμό δραστηριοτήτων των εταίρων και συγκεκριμένων εργατοημερών ανά εταίρο 

όπως  αυτό  ορίζεται  από  τον  επικεφαλή  εταίρο  του  έργου. Υποχρέωση  του  αναδόχου  είναι  η 

καθημερινή  φυσική  παρουσία  του  στον  χώρο  του  Περιφερειακού  Ταμείου  Ανάπτυξης  Δυτικής 

Μακεδονίας τόσο λόγω της απαίτησης από το έργο συγκεκριμένων εργατοημερών όσο και για τον 

καλύτερο συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων. Υποχρέωση επίσης του αναδόχου είναι η 

εκπροσώπηση του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας σε όλες τις συναντήσεις 

των εταίρων και σε όλες τις συναντήσεις της ΚΦΒ.

Παραδοτέα του αναδόχου αποτελούν οι εξής εκθέσεις που περιλαμβάνουν τις ανωτέρω υπηρεσίες με 

χρονολογική αλληλουχία:

Έως 20 Ιουνίου 2014 – 1η έκθεση πεπραγμένων έργου - Π1

1η Πληρωμή του 25% του έργου.

Έως 20 Δεκεμβρίου 2014 – 2η έκθεση πεπραγμένων έργου – Π2

2η Πληρωμή του 25% του έργου.
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Έως 20 Ιουνίου 2015 – 3η έκθεση πεπραγμένων έργου – Π3

3η Πληρωμή του 25% του έργου.

Έως 20 Νοεμβρίου 2015 – 4η έκθεση (τελική) πεπραγμένων έργου – Π4

4η Πληρωμή του 25% του έργου.

Διάρκεια Έργου

Υλοποίηση και  παράδοση  των υπηρεσιών θα γίνει μέχρι και  τις  20  Νοεμβρίου  2015  και 

σύμφωνα με τη σύμβαση που θα συναφθεί με τον ανάδοχο.

ΠροϋπολογισμόςΟΟΟο

Ο συνολικός προϋπολογισμός του Έργου ανέρχεται σε 13.450,40 ευρώ πλέον του Φ.Π.Α. 23% και 

πλέον τα κόστη μετακίνησης και διαμονής για τις ανάγκες του έργου.

Απαιτούμενα Προσόντα:

Οι υποψήφι  οι θα πρέπει:  

1. Να είναι απόφοιτοι πανεπιστημιακής εκπαίδευσης.

2. Να διαθέτουν τουλάχιστον 5ετή ερευνητική εμπειρία σε θέματα βιοενέργειας.

3. Να  έχουν  διαχειριστεί  ή  να  διαχειρίζονται  τουλάχιστον  τρία  (3)  έργα  με  αντικείμενο  την 

βιοενέργεια εκ των οποίων τουλάχιστον  ένα (1)  έργο να είναι της κοινοτικής  πρωτοβουλίας 

Seventh Framework Programme for Research and Technological Development (FP7).

4. Να έχουν τουλάχιστον καλή γνώση της αγγλικής.

Υποβολή Αίτησης - Δικαιολογητικών

Όσοι διαθέτουν τα απαραίτητα προσόντα και δύνανται να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του έργου, 

καλούνται να υποβάλλουν επί ποινή αποκλεισμού:

• αίτηση εκδήλωση ενδιαφέροντος,

• αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα (από το οποίο να προκύπτει συνολικά η κάλυψη των 

σημείων 2  και  3)  με  συνημμένα απλά αντίγραφα των  εγγράφων 1  και  4  (και  όπου 

απαιτείται μετάφρασή τους βάσει κανόνων ΑΣΕΠ).

• Υπεύθυνη Δήλωση με την οποία να δηλώνεται:
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i. Η υποχρέωση του αναδόχου για την καθημερινή φυσική παρουσία του στον χώρο 

του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας.

ii. Η εμπειρία που δηλώνεται στο βιογραφικό σημείωμα είναι αληθής και υποστηρίζεται 

από σχετικές συμβάσεις ή/και βεβαιώσεις προϋπηρεσίας-καλής εκτέλεσης.

στο Περιφερειακό  Ταμείο  Ανάπτυξης  Δυτικής  Μακεδονίας,  Περιοχή  Ζ.Ε.Π.,  50100  Κοζάνη,  τις 

εργάσιμες ημέρες και ώρες το αργότερο μέχρι τις  12.03.2014  υπόψη κ. Δήμητρας Ασλανίδου.

Επιλογή Αναδόχου – Ανακοίνωση Αποτελέσματος

Η επιλογή του αναδόχου θα γίνει μεταξύ των υποψηφίων αναδόχων που διαθέτουν τα απαιτούμενα 

προσόντα με βάση τη  χαμηλότερη οικονομική προσφορά, η ανακοίνωση δε του αποτελέσματος θα 

γίνει ηλεκτρονικά.

Η πρόσκληση θα αναρτηθεί:

• στην ιστοσελίδα του προγράμματος «Διαύγεια»

(http://sites.diavgeia.gov.gr/ptapdm) 

• στην ιστοσελίδα του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας

(http  ://  pta  .  pdm  .  gr  ) και

• στον πίνακα ανακοινώσεων του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Δυτικής Μακεδονίας.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Γεώργιος Κ. Δακής
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